

**Protokół nr XXXIV/2021
z obrad XXXIV sesji Rady Gminy Olszanica
w dniu 09.11.2021r.**

Na stan 15 radnych Rady Gminy Olszanica w obradach XXXIV sesji uczestniczyło 12 radnych, 3 radnych nieobecnych usprawiedliwiony. Lista obecności w załączeniu (załącznik nr. 1).

W sesji uczestniczył Wójt Gminy - Krzysztof Zapala i Zastępca Wójta - Robert Petka.

Obrady rozpoczęto o godz. 14.00 w sali Narad Urzędu Gminy Olszanica, a zakończono o godz. 14.30.

Obrady sesji prowadził Przewodniczący Rady Gminy - Tadeusz Darosz.

Do pktu 1 porządku obrad - Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Olszanica Tadeusz Darosz otworzył obrady XXXIV sesji Rady Gminy. Na wstępie powitał wszystkich radnych, Zastępcę Wójta oraz wszystkich mieszkańców, którzy oglądają obrady sesji za pomocą transmisji internetowej.

Ponadto poinformował, że na podstawie listy obecności radnych, podejmowane uchwały będą prawomocne.

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że radni w zawiadomieniach otrzymali proponowany porządek obrad (załącznik nr. 3), jak również, że po odbytych wspólnym posiedzeniu stałych Komisji Rady wprowadza się zmiany w porządku obrad, tj. dodaje się projekty uchwał w pkt. 4, a mianowicie:

po ppkt. 4 wprowadza się projekt nowej uchwały tj.:

ppkt.5 - w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych.

Przewodniczący Rady Gminy poddał porządek obrad wraz z zaproponowanymi zmianami pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 12 głosami "za".

Po wprowadzonych zmianach porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Informacja Wójta o pracy międzysesyjnej.
4. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Olszanicy na rok 2021.
 - 2) uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Olszanica.
 - 3) w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego spółki z o.o. - Przedsiębiorstwo Rozwoju Infrastruktury Gminy Olszanica (PRI) z siedzibą w Olszanicy.
 - 4) wyrażenia zgody na ustanowienie hipoteki na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Olszanica.
 - 5) nabycia nieruchomości gruntowych
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o analizie przesłanych do Wojewody Podkarpackiego oraz Urzędów Skarbowych w Lesku i Przemysłu oświadczeń majątkowych Wójta, Radnych oraz pracowników Urzędu Gminy i jednostek podporządkowanych za 2020 rok.
6. Interpelacje radnych.
7. Wolne wnioski, zapytania.
8. Odpowiedzi na interpelacje, wolne wnioski i zapytania.
9. Zakończenie obrad.

Do pktu 2 porządku obrad - Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z XXXIII sesji rady Gminy Olszanica z dnia 15.10.2021r. został sporządzony i podpisany przez Przewodniczącego Rady Gminy, który nie wniósł żadnych uwag, ani zastrzeżeń. Ponadto protokół ten jest do wglądu w biurze Rady Gminy.

Przewodniczący zapytał czy ktoś z radnych wnosi uwagi. Uwag ani zastrzeżeń nie było.

W/w protokół w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie 12 głosami "za".

Do pktu 3 porządku obrad - Informacja Wójta o pracy międzysesyjnej.

Zastępca Wójta - Robert Petka - poinformował, że obecnie trwają prace nad przygotowaniem projektu budżetu na przyszły rok. Prace te są wykonywane przez Skarbnik Gminy w porozumieniu z Wójtem Gminy.

Prowadzone prace inwestycyjne przy budowie wyciągu w Wańkowej, czy też kanalizacji przebiegają zgodnie z harmonogramem.

Ponadto Zastępca poinformował, że w ubiegły czwartek tj. 04.11.2021 roku Gmina Olszanica otrzymała środki w wysokości 5 mln złotych na prace związane z gospodarką wodno-ściekową.

W tym momencie Przewodniczący Rady Gminy powitał Wójta Gminy Krzysztofa Zapalę, który przybył na salę narad celem uczestniczenia w XXXIV sesji Rady Gminy Olszanica.

Do pktu 4 porządku obrad - Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Olszanica na rok 2021.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta Gminy - Krzysztofa Zapalę - o przedstawienie projektu uchwały.

Wójt przedstawił projekt uchwały, nadmienił, że została ona szeroko omówiona na Komisjach Wspólnych w dniu 09.11.2021r.

Wójt poinformował, że zmiana w/w uchwały związana jest z wprowadzeniem środków otrzymanych z Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Krośnie na remont drogi w miejscowości Orelec, na remonty świetlic. Zmiana uchwały dotyczy także zwiększenia dochodów na realizację zadań z zakresu gospodarki odpadami, dofinansowanie OSP Uherce Mineralne, dokapitalizowanie naszej spółki komunalnej PRI sp. z o.o w związku z wykonywanymi zadaniami związanymi z oczyszczalnią ścieków, a także kwestii dotyczących długoterminowej pożyczki.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

12 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radny "wstrzymało się"

Imienne głosowanie w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

2) uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Olszanica.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Zastępcę Wójta Gminy.

Zastępca Wójt Gminy poinformował, że projekt uchwał został szeroko omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji i jest konsekwencją w/w uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

12 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radny "wstrzymało się"

Imienne głosowanie w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

3) wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego spółki z o.o. - Przedsiębiorstwo Rozwoju Infrastruktury Gminy Olszanica (PRI) z siedzibą w Olszanicy.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Wójta Gminy. Wójt odczytał projekt uchwały i nadmienił, że dotyczy on dokapitalizowania spółki PRI.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do proponowanego projektu uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

12 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radny "wstrzymało się"

Imienne głosowanie w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

4) wyrażenia zgody na ustanowienie hipoteki na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Olszanica.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Zastępcę Wójta Gminy.

Zastępca Wójta Gminy – Robert Petka - przedstawił projekt uchwały, nadmienił, że podejmowana na poprzedniej sesji uchwała dotyczyła tego samego, ale z uwagi, że wkradł się błąd pisarski należało poprawić ten błąd i stąd ponowne przedstawienie projektu tej uchwały.

Pan Robert Petka powiedział też, że na komisji wspólnej ustalono, że kwota hipoteki umownej jest zwiększona do kwoty 6 500 000,00 zł (słownie: sześć milionów pięćset złotych).

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do proponowanego projektu uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

9 radnych głosowało "za" tj. Ryszard Czerniga, Tadeusz Darosz, Piotr Dobrowolski, Wiesław Konik, Jan Kozicki, Andrzej Marciniak, Jan Ogorzały, Teresa Skarbińska, Andrzej Skiba.

0 radnych głosowało "przeciw",

3 radnych "wstrzymało się" od głosowania tj. Piotr Dendura, Bogdan Jakiel, Justyna Ostrowska.

Imienne głosowanie w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

5) nabycia nieruchomości gruntowych.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Wójta Gminy.

Wójt odczytał projekt uchwały. Nadmienił, że celem tej uchwały jest przejęcie darowizny dwóch działek, które stanowią dojazd do 2 przedsiębiorstw na naszym terenie, przed którymi znajduje się przejazd kolejowy PKP. Zależy nam na tym ponieważ są to zakłady rozwijające się i żeby by dojazd do tych zakładów.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do proponowanego projektu uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

12 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radny "wstrzymało się"

Imienne głosowanie w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Do pktu 5 porządku obrad - Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o analizie przesłanych do Wojewody Podkarpackiego oraz Urzędów Skarbowych w Lesku i Przemyślu oświadczeń majątkowych Wójta, Radnych oraz pracowników Urzędu Gminy i jednostek podporządkowanych za 2020 rok.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że każda z w/w osób jest zobowiązana do złożenia oświadczenia majątkowego, jak również, że z informacji przekazanej przez Wojewodę Podkarpackiego wynika, że podczas analizy oświadczeń nie stwierdzono nieprawidłowości w oświadczeniu majątkowym Wójta, ani Przewodniczącego Rady.

Natomiast z informacji przekazanej przez Naczelnika Urzędu Skarbowego w Lesku i Przemyślu wynika, że podczas analizy oświadczeń majątkowych radnych, jak również pracowników, którzy byli zobowiązani do złożenia oświadczeń stwierdzono nieprawidłowości. W głównej mierze nieprawidłowości te polegały na pominięciu dochodów uzyskiwanych z innych źródeł, niezgodności podawanych adresów w oświadczeniach majątkowych i na zeznaniach rocznych, nie podawaniu adresu położenia nieruchomości w część B oświadczenia majątkowego, niejednoznacznym określaniu wartości nieruchomości.

W obecnej chwili składane są wyjaśnienia przez radnych i pracowników co do nieprawidłowości wykazanych w oświadczeniach majątkowych.

Ponadto Przewodniczący przypomniał, że wg pisma Naczelnika Urzędu Skarbowego w oświadczeniu majątkowym należy wykazywać dochody ze świadczenia wychowawczego "500+", oraz "Dobrego Startu" tzw. "300+".

Pełna treść Informacji Przewodniczącego Rady Gminy o analizie przesłanych do Wojewody Podkarpackiego oraz Urzędów Skarbowych w Lesku i Przemyślu oświadczeń majątkowych Wójta, Radnych oraz pracowników Urzędu Gminy i jednostek podporządkowanych za 2020 rok stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Do pktu 6 porządku obrad - Interpelacje radnych.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał Wójta Gminy czy wpłynęły interpelacje radnych.

Wójt poinformował, że nie wpłynęły interpelacje.

Do pktu 7 porządku obrad - Wolne wnioski i zapytania.

Zgłoszono następujące wnioski i zapytania:

1) Radna Teresa Skarbińska powiedziała, że została wykonana kładka na rzece w kierunku Państwa Bentkowskich i prosi o podjęcie działań polegających na powstaniu parkingu obok tej kładki. Poprzednio był tam parking, który w części uległ zniszczeniu podczas budowy kanalizacji, na którym mogły stać samochody czy też np. karetka pogotowia, która przyjeżdżała do chorego. W obecnej chwili jest ten parking zbyt mały, żeby tam zajeżdżać. W ocenie radnej są jeszcze elementy, którym należy się przyjrzeć i dopracować, a niedociągnięcia, które zauważyła zostały zgłoszone pracownikowi Urzędu Gminy - Panu Januszowi Orłowskiemu.

Wójt przyjrzy się sprawie i poinformuje pracowników, aby zrealizować to zadanie.

Pani Skarbińska zapytała również - w nawiązaniu do rozmów na komisjach wspólnych - co ze sprawą zniszczeń, które dokonały bobry tzn. gdzie mieszkańcy mają składać wnioski o szkodach.

Wójt poinformował, że mieszkańcy powinni takie problemy zgłaszać do urzędu gminy.

2) Radny Piotr Dendura zapytał czy można składać propozycje wniosków do projektu budżetu, a także czy udało się coś załatwić w sprawie wycinki drzew na parkingu.

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi, że formalnie wnioski można składać do 15.11.2021r., Zastępca Wójta powiedział, że należałoby się zastanowić czy nie lepszym rozwiązaniem byłoby składać wnioski w terminie marzec-kwiecień, ponieważ na obecną chwilę dobrze byłoby, żeby

wszystkie miejscowości miały równe szanse żeby było solidarnie i sprawiedliwie, a w tym momencie wiadomo, że te środki są ograniczone.

Natomiast jeśli chodzi o wycinkę drzew, to w tej sprawie został już złożony wniosek do powiatu o zezwolenie na wycinkę drzew - poinformował Wójt.

Ponadto w tym miejscu Wójt zaprosił mieszkańców na Uroczystości obchodów 103 rocznicy odzyskania przez Polskę niepodległości, które odbędą się w dniu 11.11.2021r. o godzinie 12.00 pod obeliskiem upamiętniającym 100 rocznicę odzyskania przez Polskę niepodległości w miejscowości Olszanica.

Do pktu 8 porządku obrad - Odpowiedzi na interpelacje, wolne wnioski i zapytania.

Na zgłoszone wnioski i zapytania Wójt informacji udzielił na bieżąco.

Do pktu 9 porządku obrad - Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady stwierdził, że w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamyka obrady XXXIV sesji Rady Gminy Olszanica.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Aleksandra Dul-Romanek

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY
Tadeusz Dąbrosz
Tadeusz Dąbrosz

**Informacja
Przewodniczącego Rady Gminy Olszanica
o analizie przesłanych do Wojewody Podkarpackiego oraz Urzędów Skarbowych
w Lesku i Przemyślu oświadczeń majątkowych Wójta, Radnych oraz pracowników
Urzędu Gminy i jednostek podporządkowanych za 2020 rok.**

Na podstawie art. 24h ust. 13 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U.2021. 1372 t.j.) radny ma obowiązek złożenia oświadczenia majątkowego wg wzoru określonego Rozporządzeniem Prezesa Rady Ministrów, natomiast zgodnie z art. 24h w/w ustawy mają obowiązek złożenia oświadczenia majątkowego wójt, zastępca wójta, skarbnik gminy, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy, jak też pracownicy wydający decyzje administracyjne w imieniu Wójta.

Osoby, które były zobowiązane do złożenia oświadczenia majątkowego, złożyły go w ustawowym terminie, tj. za 2020 rok w terminie do 30.04.2021 r.

Na podstawie art. 24h ust. 2 Wójt i Przewodniczący Rady złożyli oświadczenia majątkowe do Wojewody Podkarpackiego i zgodnie z art. 24h ust. 6 w/w ustawy po 1 egzemplarzu oświadczenia majątkowego przesłano do Urzędu Skarbowego w Lesku i Przemyślu. Ponadto oświadczenia majątkowe zostają opublikowane na stronie BIP Urzędu Gminy.

Wojewoda Podkarpacki pismem z dnia 19.07.2021r. znak: P-IV.414.100.2.2021 poinformował, że po dokonaniu analizy oświadczenia majątkowego Wójta Gminy za 2020 rok nie stwierdzono nieprawidłowości.

Jednocześnie Wojewoda Podkarpacki pismem z dnia 19.07.2021r. znak: P-IV.414.100.1.2021 poinformował, że po dokonaniu analizy oświadczenia majątkowego Przewodniczącego Rady za 2020 rok nie stwierdzono nieprawidłowości.

W stosunku do oświadczeń majątkowych radnych i pracowników urzędu Naczelnik Urzędu Skarbowego w Lesku pismem znak: 1808-SKA.4006.4.2021.TS.445 z dnia 25.10.2021r. (data wpływu do Urzędu Gminy 29.10.2021r.), jak również Naczelnik Urzędu Skarbowego w Przemyślu pismem znak: 1813-SKA.2.4006.41.2021 z dnia 25.10.2021r. (data wpływu do Urzędu Gminy 27.10.2021r.) poinformowało o nieprawidłowościach, które obecnie są już wyjaśniane przez radnych i pracowników Urzędu, których one dotyczyły. Nieprawidłowości polegały te na pominięciu dochodów uzyskanych z innych źródeł, niezgodności podawanych adresów w oświadczeniach majątkowych i na zeznaniach rocznych, nie podaniu adresu położenia nieruchomości w części B, niejednoznacznym określeniu wartości nieruchomości.

Ponadto w/w pismem poinformowano, że dochód uzyskiwany z tytułu świadczenia wychowawczego „500+”, jak i „Dobry Start” tzw. „300+” należy również wykazywać w oświadczeniu majątkowym.

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY
Tadeusz Darosz